

背景资料 4

2022 年 2 月 22 日

携手迈步，共建更强大的卑诗省：2022 年经济及财政概况

《2022 预算案》反映了政府为建设更强大的卑诗省而做出的选择。透过投资让人们现在和未来的生活变得更美好。

透过采取负责任的预算及财政规划方法，政府正为省民和社区提供支援，共同安全度过新冠病毒(COVID-19)疫情，建设具气候防御力的基础设施，并携手为未来的挑战和机遇做好准备。

《2022 预算案》包括最新预测 2021-22 年度赤字为 4 亿 8,300 万元，远低于《2021 预算案》所预测的 97 亿元。预测赤字大幅减少的主要原因是收入增加，包括大额的一笔过收入和联邦拨款，加上由于经济增长较预期强劲，令到自然资源收入和税收上升。

经济重点

- 经过 2020 年下降 3.4% 之后，卑诗省经济在 2021 年估计增长 5%，预测 2022 年和 2023 年将会分别增长 4% 和 2.5%。
- 2021 年初至 11 月，卑诗省的零售业销售额较 2020 年同期上升 13.6%。
- 2021 年 11 月，餐饮服务及餐饮场所的营业额比疫情前增加 2.6%。然而，卑诗省整体旅游业活动则仍远低于疫情前水平。
- 卑诗省房地产市场及住宅建筑在 2021 年创下历史新高，包括销售量、新屋建造及房价。
 - 与 2020 年相比，2021 年的房屋销售量飙升了 32.8%。
 - 继 2020 年比 2019 年增长 11.6% 之后，2021 年的卑诗省平均房屋售价较 2020 年再上升 18.7%。
 - 新屋开建量在 2021 年增长 25.6%，达到创纪录的 4 万 7,607 个单位。

- 与 2020 年比较，卑诗省在 2021 年创设了超过 16 万个工作职位。
- 2021 年卑诗省的平均失业率为 6.5%，低于 2020 年的 8.9%。2022 年 1 月的失业率为 5.1%，比疫情前下跌 0.1 个百分点。
 - 妇女和青年是受到疫情影响最严重的群体，但他们的就业情况现在已经恢复。
 - 自疫情大流行开始以来，在卑诗省的种族化省民的失业率曾经高于非种族化群体，但这一差距在最近几个月已经显著缩小。

营运财政数据

- 第三季度报告预测，2021-22 年度的营运赤字为 4 亿 8,300 万元，较 2021 年 11 月公布第二季度展望减少 12 亿元。
- 在财政计划中，总收入预测由 2022-23 年度的 686 亿元，上升至 2024-25 年度的 723 亿元。预计总支出由 2022-23 年度的 730 亿元，增至 2024-25 年度的 745 亿元。
- 《2022 预算案》的三年财政计划显示赤字有所下降，预计 2022-23 年度为 55 亿元，2024-25 年度下调至 32 亿元。
- 三年财政计划中增加 66 亿元的预算，将有助为卑诗省的未来建设更强大的社会、经济及环境。

做好准备

- 新冠疫情及与气候有关的灾害变化莫测，需要我们非常谨慎地应对，这些准备工作已经包包在财政计划中：
 - 2022-23 年度的疫情大流行及复苏应急储备金为 20 亿元，2023-24 年度为 10 亿元，用于与大流行相关的卫生和经济复苏短期计划。这些资金将会继续有助在疫情期间，一旦有任何行业需要短期援助时，政府能够迅速地做出应对。
 - 未来三年将会提供近 100 亿元的应急储备金，包括为预期的洪水相关开支、公务员工资谈判及其他不确定支出预留资金。
 - 在财政计划中，每年的年度预测补贴为 10 亿元，从而有助避免出现收入波动的情况。
 - 对卑诗省本地生产总值(GDP) 增长的预测，低于经济预测委员会(Economic Forecast Council)所提供的未来三年平均预测水平(2022 年、2023 年及 2024 年均减少 0.2 个百分点)。

洪水及林火复原工作

- 《2022 预算案》在财政计划中拨款超过 15 亿元，帮助社区从近期和未来的气候相关灾害(包括洪水及林火)中重建并更胜昔日。这包括：
 - 向卑诗应急管理处拨款 4 亿元，用于支援持续的灾害应对及复原开支，包括碎片清除及清理。
 - 为综合计划提供 11 亿元应急储备金，用于支付额外费用。
 - 除此之外，为修复损毁的省政府建筑物提供 1 亿元的拨款。
- 这些拨款为联邦政府给予的 50 亿元的补充，用于帮助卑诗省的灾害应对及复原工作。
- 政府将会继续与受影响的社区和居民合作，评估近期洪水对关键基础设施的破坏程度，并提高对未来事件的防御能力。

资本开支

- 向学校、大学、医院、可负担住房、高速公路、桥梁、捷运及其他纳税人支持的基础设施提供新资金，帮助省民及社区从过去两年中复苏过来，并能够利用洁净与具包容性的经济机遇。
- 这些资金还会支援全省社区的 10 万个工作职位，为强劲和可持续的经济作出贡献。
- 纳税人支持的资本开支预计会增至创纪录水平，财政计划中的总额为 274 亿元，比《2021 预算案》的三年计划上升 11 亿元。

债务水平

- 2021-22 财政年度结束时，卑诗省纳税人支持的债务预计为 617 亿元，比《2021 预算案》所预测减少近 100 亿元。
- 预计到 2024-25 年度末，累计债务将会增至 908 亿元，为所需的资本投资提供资金，并确保政府为卑诗省建立强劲复苏经济的同时，继续为省民、企业和社区提供支援。
- 纳税人支持的债务与 GDP 比率是信用评级机构使用的一个关键指标，在财政计划的每年均低于 25%，到 2024-25 年度低至 22.8%。

- 由于低利率及本省良好的信用评级，卑诗省的债务维持可负担水平，使政府能够立即投放资源以支援省民及企业，并推动经济强劲复苏。
- 代表纳税人支持的利息成本占省政府收入百分比的利息比例，在 2022-23 年度仍处于历史低位，为每元 3 仙。

负责任的财政管理是政府的首要任务，以便能够继续提供人们所依赖的服务，并为每个人建立一个更强大、更公平的未来。

由于不再需要为新冠疫情及洪水应对和复原提供临时资金，政府将会恢复在每个预算周期可用收入增加范围内增加开支的做法。

联络:

财政厅

传媒关系

250 213-7724

与卑诗省政府联系：news.gov.bc.ca/connect